

2025年省级地名文化遗产名单公布 30个百年街路巷 和16个百年港口上榜

南国都市报9月8日讯(记者 孙春丽)日前,省民政厅、省交通运输厅公布2025年海南省省级地名文化遗产名单,决定将30个百年街路巷、16个百年港口地名列入省级地名文化遗产名单,其中海口市10个地名入选。

据了解,2025年省级地名文化遗产评定工作经市县推荐、部门会商、专家论证、社会公示等程序,决定将达士巷等30个百年街路巷,以及三亚港等16个百年港口地名列入省级地名文化遗产名单。其中,达士

巷、鼓楼街、打铁巷、关帝巷、北胜街、得胜沙路、尚书直街、马鞍街、少史巷、草芽巷等10个海口市的地名入选“百年街路巷”。

根据相关部门要求,各市县将积极开展地名文化遗产宣传保护工作,通过建立健全本级地名文化遗产保护名录、开展地名故事征集、拍摄宣传视频等形式,不断提升地名文化遗产的影响力和知名度,切实发挥地名文化遗产在传承发展中华优秀传统文化、助力海南自贸港建设等方面的积极作用。

陵水严查医疗违规收费 为8033名患者追回 7.7万余元“看病钱”

南国都市报9月8日讯(记者 林师堂)近日,陵水黎族自治县市场监督管理局联合陵水黎族自治县医疗保障局,成功查处陵水黎族自治县中医院违规收费案件,累计为8033名患者追回多收费用7.7万余元,以实际行动守护群众“看病钱”,维护医疗消费公平正义。

据悉,陵水市场监督管理局此前收到陵水医保局移送的“陵水中医院涉嫌违规收费”线索后,迅速精选执法力量,组成办案组立案调查。执法人员通过调取收费记录、比对收费规范、询问相关人员等方式全面核查,查实该院在AB血型鉴定等7个诊疗项目中,存在过度检查、重复收费等违规行为。

随后,该局依法向法院下达《责令退款通知书》,要求全额退还违规费用。目前,77490.02元已通过社保卡原路退还至患者账户;剩余536.33元因患者账户异常无法退还,该局将未退还给患者的536.33元,依法予以没收,上缴国库。

此次案件查处,是陵水“市监+医保”协同监管机制的实践成果。陵水市场监督管理局相关负责人表示,下一步,该局将持续加大医疗等民生领域价格监管力度,常态化开展违规收费排查,严肃查处价格违法行为,为群众营造放心消费环境。

2025年省级地名文化遗产名单

30个百年街路巷

16个百年港口

海口

1. 达士巷
2. 鼓楼街
3. 打铁巷
4. 关帝巷
5. 北胜街
6. 得胜沙路
7. 尚书直街
8. 马鞍街
9. 少史巷
10. 草芽巷

儋州

11. 复兴街

文昌

12. 文南路
13. 胜利路

万宁

14. 晒鸡路
15. 万昌街
16. 仙河街
17. 武丁街
18. 迎恩街
19. 镇南街
20. 朝阳街
21. 永福街
22. 西门街

东方

23. 北黎老街

澄迈

24. 新民路
25. 中山路
26. 敬贤路
27. 永泰路

定安

28. 北门街
29. 东门街
30. 西门街

三亚

1. 三亚港
2. 肖旗港

琼海

3. 潭门港

万宁

4. 港北港
5. 乌场港

澄迈

6. 东水港
7. 玉包港

临高

8. 调楼港
9. 博铺港
10. 金牌港
11. 马袅港
12. 新盈港

陵水

13. 港坡港

昌江

14. 昌化港
15. 海尾港
16. 新港

海南首个 分布式“供冷+绿电”项目 在江东新区投用

南国都市报9月8日讯(记者 张野)记者从海口产投集团获悉,日前,该集团与山西双良集团合作共建的全省首个分布式供冷+绿电项目在海南中学(江东校区)落地。该项目创新应用了“绿电+冷热能”新兴低碳供能系统,为城市绿色低碳供能模式带来创新性变革。

“绿电+冷热能”新兴低碳供能系统以分布式屋顶光伏发电产生绿电,将其就近输送至分布式区域供冷(热)站进行消纳,实现了光伏绿电的自发自用。从社会用户的视角出发,它不仅能够节省空调冷热源系统的初始投资,还能在长期使用过程中大幅降低空调系统的运行维护费用。

经初步测算,规模为3万平方米的学校应用该供能系统后,预计每年可节约用电48万度,减碳排放380吨,折合单位供冷量的碳减排为0.11kg/度,碳排放量可降低48%,能源利用效率可提高15%。

海口产投集团相关负责人介绍,“绿电+冷热能”新兴低碳供能系统的独特之处在于采用分布式建冷站的方式,与省内已开始试运行的集中式供冷系统相比,具有建设成本低、土地利用率高、冷能传输损耗小、适用性和灵活性强等优势。

据介绍,下一步,海口产投集团将持续加深与山西双良集团等企业的合作,深入挖掘“绿电+冷热能”技术在更多领域的应用潜力。通过全方位提升城市绿色发展水平,吸引更多绿色低碳产业汇聚海南。

搁浅万宁海豚“万万” 恢复良好,近期将放归大海 疗养3个月 该回家了

今年6月在海南万宁获救的搁浅海豚“万万”,经过专业救护团队近三个月的精心照护,目前体征平稳、状态良好。专家组综合评估后认为其已具备野外放归条件,计划择日将其送回大海。(新华社记者 张丽芸 摄)

新闻回顾 > 众人接力营救搁浅海豚

6月5日清晨,万宁市相关部门接到群众报警,称在神州半岛海滩发现一只搁浅的海豚。接警后,万宁市综合行政执法局、辖区派出所等单位人员赶往现场救援。

救援人员到达现场后向专业救援机构求助,并按照专家指导,将海豚转移到安全区域,安排专人维持秩序,还为海豚撑起遮阳伞,用湿毛巾覆盖体表,并不断地向海豚身体浇淋海水,等待专业救援机构到来。

当天上午9时许,由三亚市蓝丝带保护协会、三亚鲸豚救援队工作人员及海南海洋欢乐大世界保育人员组成的专业救护团队赶到。经检查,这条海豚为弗氏海豚,体长2.16米、重约230斤。虽无明显外伤,但出现体力不支、水中侧翻等症状。

随后,海豚被转运至陵水南海水产研究所救助站进行救治。

(详见本报6月7日05版报道)



9月8日,海豚“万万”在救助池中游动,这是它的伙食。